

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

我日用糧 2023 6.25

(詩篇 119:1)

「行為完全、遵行耶和華律法的，這人便為有福！」

(哥林多前書 10:23)

「凡事都可行，但不都有益處；凡事都可行，但不都造就人。」

(約翰一書 1:9)

「若我們認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。」(約翰一書 1:9)

這些金句提醒我們在生活中謹守承諾、誠實守信，面對道德選擇時要依循神的旨意，並且當我們犯錯時，以誠心悔改並尋求上帝的寬恕。

親愛的天父，

感謝祢給予我們思考和反思的機會，教導我們謹守承諾，誠實守信，以免造成不必要的傷害和後悔。願我們在與人交往中展現真實和真誠，遠離欺騙和虛偽的行為，因為這些行為只會破壞我們的關係和道德原則，並不能帶來真正的幸福和滿足。

求祢在我們面臨道德抉擇時賜予我們智慧和明辨的心，使我們能夠慎重思考，遵從正直和仁慈的價值觀，並尋求公義和和解。願我們不被自私和錯誤所迷惑，而是以道德的標準來指導我們的行為和選擇。

當我們犯下錯誤時，求祢給予我們悔改的心，並尋求祢的寬恕。願我們明白，即使我們走錯了路，祢依然愛我們，並願意給予我們重新開始的機會。求祢賜予我們謙卑的心，願我們能夠真誠地悔改，並接受祢的寬恕和愛。

在我們的人際關係中，求祢賜予我們包容和理解的心，願我們能夠彼此寬容，寬恕彼此的錯誤，並以真愛和和解來建立持久的關係。

謝謝祢，天父，祢的恩典和愛永不變更。求祢引導我們在日常生活中遵從祢的道路，以光明和真理為我們的指引。

我們奉主耶穌基督的名禱告，阿們。

## 創世記 38 章

大致的內容概述：

創世記 38 章記載了猶大（猶大是雅各（以色列）的兒子之一）與他的兒媳她瑪之間的故事。以下是該章的內容概述：

故事的背景是猶大離開自己的兄弟們，住在亞杜蘭地方。他娶了一位迦南人為妻，她的名字叫述亞。猶大和述亞共生了三個兒子：珥、俄南、示拉。

猶大的長子珥長大後，娶了一位名叫她瑪的迦南女子為妻。然而，珥在上帝眼中行事邪惡，所以上帝使他早逝。

按照當時的習俗，猶大要求他的次子俄南娶她瑪為妻，以完成兄弟的義務，為長子生下子嗣。但俄南不願意這樣做，因為他知道這樣的子嗣不會屬於他。俄南與她瑪發生關係的時候，故意將精液流在地上，以避免為自己的兄弟所生的子嗣。

然而，上帝看到了俄南的惡行，不悅於此，俄南也早逝了。接著，猶大對她瑪說，等待他的小兒子示拉長大，然後將他嫁給她為妻。但是，猶大拖延了時間，沒有實現自己的承諾。

後來，猶大的妻子述亞去世了。在喪事結束後，猶大前往亭拿，那時他的朋友希拉正在那裡剪羊毛。她瑪聽說猶大前往亭拿，就取下她的寡婦服飾，用面紗蓋住臉，假扮成妓女，站在亭拿的門口。

猶大看見她，以為她是一位妓女，於是與她發生關係，並答應給她一隻小山羊作為報酬。她瑪要求猶大留下一些東西作為擔保，猶大便給了她手中的印章、繩子和杖。之後，她瑪回到她的家，換上她的寡婦服飾。

當猶大派人送去小山羊時，她瑪已經不在亭拿的門口了，人們告訴猶大沒有看到妓女。猶大決定不再追究此事，免得他的名譽受損。

大約三個月後，有人告訴猶大說，他的兒媳她瑪懷了孕，並指出她是通姦所生的。猶大大怒，要求將她燒死。然而，她瑪出示了猶大給她的印章、繩子和杖，證明她懷孕的父親是猶大本人。

猶大承認自己的錯誤，宣告她瑪比他更為公義。她瑪生下了一對雙胞胎，其中一個孩子伸出手來，由助產婦系上紅線，表示他是長子。然而，在生下孩子的過程中，他緊接著把手縮回去，而另一個孩子先生出來，被命名為法勒斯。

這樣，創世記 38 章描述了猶大和她瑪之間的故事，揭示了猶大的錯誤和她瑪最終為他生下的子嗣。

創世記 38 章中的一些重要經文：

"那時，猶大離開他弟兄下去，到一個亞杜蘭人名叫希拉的家裡去。"

(創世記 38:1)

"猶大在那裡看見一個迦南人名叫述亞的女兒，就娶她為妻，與她親近，她就懷孕生了兒子，猶大給他起名叫珥。"

(創世記 38:2)

"珥的長子名叫俄南，猶大的惡在耶和華眼中，耶和華就使他死了。"

(創世記 38:7)

"猶大對她瑪說：「你當與你哥哥的妻子同房，向她盡你為嫂子的本分，為你哥哥立後裔。」"

(創世記 38:8)

"她瑪卻知道俄南所生的不歸自己，所以她瑪的兩個兒子長大了，還是沒有人給他娶妻。"

(創世記 38:11)

"猶大心裡說：「恐怕他也像他哥哥俄南一樣死了。」於是猶大對她瑪說：「你去守寡，等我兒子示拉長大了，我就把他給你為妻。」"

(創世記 38:11)

"過了許久，猶大的妻子述亞的女兒死了。猶大得了安慰，就和他朋友亞杜蘭人希拉上亭拿去，到他剪羊毛的人那裡。"

(創世記 38:12)

"猶大見了她，就以為是妓女，因為她蒙著臉。"

(創世記 38:15)

"她瑪卻將丈夫猶大所留下的杖和繩子，並手中的印章給他。她瑪與他同寢，他就從她懷了孕。"

(創世記 38:18)

"約有三個月之後，有人告訴猶大說："你的兒媳她瑪行了淫，並且因行淫有了身孕。"猶大說："拉出她來，把她燒了！"

(創世記 38:24)

"她瑪被拉出來的時候，便打發人去見她的公公，對他說："我懷了這些東西是誰的，請你看一看：這印章、這繩子、這杖，都是誰的？"

(創世記 38:25)

"猶大承認說："她比我更有義，因為我沒有將她給我的兒子示拉。"從此猶大不再與她同寢。"

(創世記 38:26)

"到了生產的時候，不料，有一個孩子伸出手來，接生婦人拿紅線拴在他手上，說："這是頭生的。"

(創世記 38:28)

"隨後又伸出手來，他兄弟生出來。那接生婦人說："你為何搶來呢？"因此給他起名叫法勒斯。"

(創世記 38:29)

這些經文摘錄了創世記 38 章中一些重要的情節和對話，涉及猶大、她瑪和他們的家族關係，以及他們的行動和後果。

。

## 此章之讀後反思

創世記 38 章的故事講述了猶大和他的兒媳她瑪之間的互動，其中涉及通姦、欺騙和承諾的破裂。這個故事可能引發一些讀後的反思：

違背承諾的後果：猶大最初答應讓他的兒子娶她瑪為妻，但他拖延了時間，沒有履行自己的承諾。這個違背承諾的行為導致了一連串的錯誤和不幸。這提醒我們要謹守承諾，誠實守信，以免造成不必要的傷害和後悔。

欺騙和虛偽的代價：她瑪假扮成妓女，與猶大發生關係，以獲得他的擔保品。這種行為雖然在故事中似乎達到了目的，但卻帶來了後果和道德譴責。這提醒我們欺騙和虛偽的行為通常會破壞人際關係和道德原則，最終不會得到真正的幸福和滿足。

道德選擇的重要性：猶大的判斷和行動表明他的道德觀念不正確。他首先建議她瑪與他兒子發生關係，然後在得知她懷孕後要求將她燒死。這樣的選擇和行為顯示了他的虛偽和冷酷。這提醒我們在面臨道德選擇時要慎重思考，遵從正直和仁慈的價值觀，並尋求公義和解。

上帝的寬恕和應許：儘管人們的行為有時出於自私和錯誤，但這個故事也表明上帝的寬恕和應許。猶大在承認自己的錯誤後，接受了她瑪的兒子法勒斯，他成為大衛王和耶穌基督的祖先。這個故事提醒我們，即使我們犯下錯誤，但當我們誠心悔改並尋求上帝的寬恕時，祂仍然愛我們並給予機會重新開始。

總之，創世記 38 章的故事引發了我們對倫理道德、承諾守信、誠實和寬恕的思考。它提醒我們在人際關係和道德選擇中保持正直和仁慈，並尋求上帝的指引和寬恕。